

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 23 (20097)

Пятница, 28 января 1983 года

Цена 3 коп.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ ПЕЧАТИ

С большим доверием относится наша партия к советским журналистам. Отвечая на это доверие, работники редакций газет и журналов, радио и телевидения проявляют высокую общественную активность и ответственность, стремятся во всей своей деятельности руководствоваться ленинскими принципами и традициями партийной журналистики.

«Убедительный, конкретный показ наших достижений, серьезный анализ новых проблем, постоянно рождаемых жизнью, свежесть мысли и слова», — отмечал Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов, — вот путь к совершенствованию всех нашей пропаганды, которая должна быть всегда правдивой и реалистичной, а также интересной, доходчивой, а значит и более действенной.

Дела и заботы, которыми живут сегодня партия, все советские люди, составляют главное содержание нашей прессы. Она рассказывает о борьбе за успешное осуществление решений XXVI съезда партии, социально-экономических задач единогласной пятилетки, о развернувшейся большой работе по реализации решений майского и ноябрьского [1982 г.] Пленумов ЦК КПСС, об исторических преимуществах социализма, о нашем современнике. Роль печати как трибуны партийного и общенародного общественного мнения, коллективного агитатора, пропагандиста организатора масс в современных условиях еще более возрастает.

Одни из важнейших задач, поставленных партией перед советскими журналистами, — постоянно заботиться о повышении действенности выступлений. Это достигается на основе конкретности, содержательности, оперативности, партийной страсти публикующих материалов, глубокого знания жизни, внимания к ее актуальным проблемам. Речь идет прежде всего о том, чтобы настойчиво и умело пропагандировать наши достижения, передовой опыт, пример лучших. Партийные, советские, профсоюзные хозяйствственные органы следят внимательно относиться к таким публикациям, а также к тем выступлениям, в которых вскрываются дополнительные резервы, популаризируются прогрессивные методы управления, организации труда, внедрения новой техники, пути повышения эффективности производства и качества работы, укрепления трудовой дисциплины. Невнимание к таким материалам, к опыту — это та же бесхэдность, неиспользованные резервы.

Мы по праву гордимся достигнутыми успехами в укреплении могущества нашей Родины, радуемся им. Вместе с тем знаем, что в нашей жизни есть немало нерешенных проблем, недостатков, фактов плохой работы, безответственности, ведомственности и местничества, недисциплинированности. Письма трудающихся в партийные комитеты, в редакции газет свидетельствуют, что абсолютное большинство советских людей не мирится с такими фактами. Долг и призвание прессы — выносить на суд общественности волнующие людей вопросы, смело использовать критическое слово в борьбе с тем, что мешает нашему продвижению вперед.

Конечно, печатный орган тогда добивается действенности своих выступлений, когда критика носит деловой, конструктивный характер, имеет четкий адрес. Надо помнить: главное в критическом слове — его мобилизующее значение, а отнюдь не поверхностная хлесткость или сенсационность, которые еще встречаются в иных выступлениях и, безусловно, снижают их эффективность, действенность.

Критические выступления в печати требуют делового на них реагирования. Именно так и поступают большинство партийных комитетов, воспитывая у коммунистов, работников советских, хозяйственных, профсоюзных организаций правильное отношение к критике. Принимаются соответствующие меры по улучшению положения дел, а редакции получают содержательные ответы о том, что сделано после критики.

Вместе с тем имеются еще отдельные руководители, стремящиеся превратить свою ведомость или организацию в зону, свободную от критики. Есть попытки избавиться от работников печати, выступающих с критическими материалами, искусственно создавать трудности в их работе. Бывают случаи, когда деловые, принципиальные выступления берут под сомнение, встречаются с неудовольствием в некоторых местных партийных и советских органах, в министерствах и ведомствах. Авторы критических публикаций вынуждены выслушивать упреки в том, что они якобы занимаются очернительством, выносят сор из избы. Принятие конкретных мер по выступлениям печати иногда затягивается на месяцы и даже годы. Так произошло, например, с опубликованным в «Правде» в ноябре 1981 года письмом «Вопокита»: в свое время народные контролеры вскрыли факты нарушений производственной и финансовой дисциплины в администрации Ростовского областного министерства. Материалы были переданы в прокуратуру Ленинского района города. Чуть ли не два года велись здесь их рассмотрение. После выступления газеты редактору прокуратуры, затянувшему рассмотрение материалов, было объявлено строгий выговор. Но и после этого волокита тянулась еще год. Надо ли говорить, что эта история не имеет ничего общего с принципиальным отношением к критике?

Редакции нередко получают отписки по существу важных вопросов, поднятых в печати. Формально — ответ послан, а сообщить читателям о принятых мерах нечего. Партийные комитеты, их печатные органы должны непременно доводить начатое до конца, не жалеть для этого усилий.

Многие партийные комитеты по существу рассматривают замечания, высказанные в письмах читателей «Правды». Но есть факты формального, равнодушного к ним отношения, стремление сладить критику, «уберечь» ее от ее отдельных лиц. Бывает и так, что горе-руководитель после спрашивавшей критики в газете пересакивает в другое руководящее кресло. Это ли не принципиально требовательности к кадрам, не желание считаться с критикой?

Советская печать всегда была и остается верным боевым по мощностям коммунистической партии. Как программу действий на предстоящий период воспринимают советские журналисты решения ноябрьского [1982 г.] Пленума ЦК КПСС. Они стали для редакционных коллективов неисчерпаемым источником злоупотреблений выступлений на ключевых направлениях коммунистического строительства, требуют и дальше всевременно повышать качество журналистской работы, действенность печатного слова?

(«ПРАВДА» за 27 января).

«КОСМОС-1438» В ПОЛЕТЕ

27 января 1983 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1438».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначеннная для продолжения

исследований космического пространства.

Аппаратура работает нормально. Координационно-числительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС).

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

УЧАТСЯ САМИ, УЧАТ ДРУГИХ

В эти зимние дни не спускают уютный полевой стан кукурузодобывающей бригады Ибрагима Закирова из туркменского колхоза «Узбекистан». Вот и на этот раз сюда прибыла группа гостей из соседних колхозов имени Кирова и «Москва». Они приехали, чтобы почтиться передовым приемом труда у зерноводов, которые уже много лет подряд получают с каждого гектара по сто и более центнеров «линейного зерна». Обучая других кукурузодобывающей бригады и сами изучают опыт лучших зерноводов республики, разрабатывают свою тактику борьбы за богатый урожай.

Успехам бригады в первую очередь способствуют четко наложенная организа-

ция труда, хорасчет. За семь лет существования бригады шестеро зерноводов из 2,5 раза расширили посевые площади, ныне они будут выращивать кукурузу на зерно на 110 гектарах. За эти годы они сумели помыть отдачу каждого поливного гектара почти на 40 центнеров, а себестоимость зерна зерна с 6,2 рубля снизилась до 4,7 рубля.

Многому может научиться гостей руководитель бригады, лауреат премии Ленинского комсомола Узбекистана И. Закиров — студент заочного отделения института хлопководства. Он всегда в курсе последних научных достижений. Рассказывая слушателям школы передового опыта о применяемых

бригадой агроприемах, он обращает внимание на важность своевременной сверхглубокой зимней вспашки земель с внесением на каждый гектар по 15—20 тонн органических удобрений, в том числе большого количества куриного помета. Это, считает бригадир, гарантирует получение высоких урожаев.

В ответ на решение ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС коллектив, возглавляемый И. Закировым — студент заочного отделения института хлопководства. Он всегда в курсе последних научных достижений. Рассказывая слушателям школы передового опыта о применяемых



РСФСР
▲ Выпуск усовершенствованного устройства часовного управления «Автоматика» съездом токийским объединением «Контур». Прибор одновременно управляет цепью технологической линии; в памяти ЭВМ хранится несколько программ. Компьютер рассчитывает оптимальный режим металлообработки, осуществляя контроль за его неукоснительным соблюдением.

* *

Сегодня начался монтаж металлических пролетных строений моста через горную реку Бурея. 600-метровый железнодорожный переход — последний на восточном крыле БАМа. Уже конец этого года еще может пойти поезд.

УКРАИНА

▲ Ученые Киевского автомобильно-дорожного института увеличили ресурс работы важного узла скользуто-рельсового комбайна. Теперь изношенные диски — колеса — не идут в металлом, а отправляются на легкую «косметическую» операцию. Исследователи вузовской лаборатории прогрессивных технологий предложили восстанавливать диски, направляя на металлическую поверхность деревянный стекловаты материял. Благодаря пластмассовой «броне» отремонтированный колеса работает вдвое дольше нового. Экономический эффект от внедрения разработки учеников в хозяйствах Киевской, Винницкой и Хмельницкой областей превысил 500 тысяч рублей.

КАЗАХСТАН
▲ Вступила сегодня в строй птицефабрика имени 50-летия Казахстана близ Караганды. Она рассчитана на выращивание двух миллионов уток в год. Коллектив предприятия с опережением графика осваивает введенные раньше производственные мощности. За несколько месяцев государственный комбинат за девять месяцев — в два раза быстрее нормативного срока.

МОЛДАВИЯ
▲ Спектаклем по пьесе А. Островского «Свои люди — солдаты» с оркестром дипломники Кишиневского института искусств начали сегодня первый покорный выпуск. На выставке двух миллионов уток в год. Коллектив предприятия с опережением графика осваивает введенные раньше производственные мощности. За несколько месяцев государство превысило 500 тысяч тонн мяса — на четверть больше намеченного.

ПОЛДАВИЯ
▲ Спектаклем по пьесе А. Островского «Свои люди — солдаты» с оркестром дипломники Кишиневского института искусств начали сегодня первый покорный выпуск. На выставке двух миллионов уток в год. Коллектив предприятия с опережением графика осваивает введенные раньше производственные мощности. За несколько месяцев государство превысило 500 тысяч тонн мяса — на четверть больше намеченного.

ТУРКМЕНИЯ
▲ Возродил бытую славу оружейных рощ туркменских супругов взмыли лесные водяные деревья. Среди них «Сюнгари-Хасардагского государственного заповедника».

Коллектив Ташкентского комбината строительных материалов своим высокопроизводительным трудом обеспечил выполнение притягательных социалистических обязательств.

Социалистические обязательства приняты на собрании работников комбината.

В каждой полеводческой бригаде содержится до 15—20 животных. Улучшить мелиоративное состояние земель на площади 200 гектаров. Произвести механизированную чеканку, внедрить биологический метод борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений на площади 1.200 гектаров. Для улучшения снабже-

ния коллектива продуктами питания обеспечить дальнейшее развитие подсобного хозяйства, к 20 декабря 1983 года закончить строительство свинокомплекса.

Подготовить 30 производственных цехов и повысить квалификацию 50 рабочих.

Коллектив Ташкентского комбината строительных материалов своим высокопроизводительным трудом обеспечил выполнение притягательных социалистических обязательств.

Социалистические обязательства приняты на собрании работников комбината.

(ТАСС).

плекс агротехнических мероприятий по уходу за посевами, обеспечить получение с каждого гектара 45 центнеров хлопка. Собрать машины не менее 100 тонн сухаря. Широко внедрить прогрессивные приемы возделывания растений. Провести сеялки сцепления сялки сялки тонкого высева на площади 400 гектаров, широкорядным способом — на 900 гектарах, на площади 500 гектаров провести механизированную чеканку, внедрить биологический метод борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений на площади 1.220 гектаров.

Достижение производительности труда на 1.200 тонн овощей на площади 1.220 гектаров. Довести производство зерна до 6.000 тонн на 5.550 тонн хлопка — на 600 тонн больше плана. Намного возросло производство мясо-молока, другой сельскохозяйственной продукции.

Сообщение о повышенной производительности труда на 1.200 тонн овощей на площади 1.220 гектаров. Довести производство зерна до 6.000 тонн на 5.550 тонн хлопка — на 600 тонн больше плана. Намного возросло производство мясо-

мяса, и на этой основе повысить эффективность производства и качества работы. Шире пропагандировать передовой опыт, совершенствовать методы материального и морального стимулирования труда. Повысить производительность труда специалистов и их ответственность за конечные результаты производства.

Труженики колхоза горячо поддерживают инициативу московичей по развертыванию капитальной планировки земель на 200 гектарах.

Улучшить мелиоративное состояние земель на площади 200 гектаров. Произвести капитальную планировку земель на 200 гектарах.

Увеличить площади садов и виноградников, обеспечить надлежащий уход за насаждениями.

Широко развернуть социалистическое соревнование на общем собрании колхозников.

Социалистические обязательства приняты на собрании работников комбината.

(ТАСС).

ЗАСЕДАНИЕ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ

Меры по дальнейшему развитию промышленного транспорта и повышению эффективности использования вагонного парка обсудила на своем заседании, состоявшемся 27 января, постоянная комиссия Верховного Совета Узбекской ССР по транспорту, дорожному хозяйству и связи.

На заседании отмечалось, что в республике пределана определенная работа по улучшению деятельности и комплексному развитию железнодорожного транспорта. Широкую поддержку получает одобренная ЦК КПСС инициатива московской, взявшей обязательство обеспечить исправно, состоянию каждого вагона и контейнера, отправляемых с железодорожного узла столицы.

Вместе с тем участники заседания указали на улучшение и неиспользование резервов в работе железнодорожников, предприятий и

подразделений транспорта и промышленных предприятий.

(ТАСС).



Первенство в социалистическом соревновании на Узбекском металлургическом комбинате им. В. Ленина с первых дней нынешнего года удерживают плавильщики стали маркетингового цеха. Отлично работает бригада сталеплавиль-

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Доблесть строителей

В Карши вступил в действие новый молочный комбинат. Он рассчитан на ежесуточное производство 60 тонн молока, пропашки, творога и другой продукции — вдвое больше, чем старый молокозавод. Расширился и ассортимент — предприятие способно снизить урожайность на 4,7 рубля.

По календарю 1985 года

Бригада, возглавляемая Ильяном Дубовиком, бригада постоянного плавильщика стала маркетингового цеха. Отлично работает бригада сталеплавильщиков, возглавляемая Ильяном Дубовиком. Бригада постоянно плавильщиков стала маркетингового цеха. Отлично работает бригада сталеплавильщиков, возглавляемая Ильяном Дубовиком. Бригада постоянно плавильщиков стала маркетингового цеха. Отлично



ФОТОГРАФИИ

ЭКСКУРСИЯ НАД ОБЛАКАМИ

ВСТРЕЧИ С УЧЕНЫМИ

МАРГИЛАН. (Общ. кнор. М. Махмудов.) Группа ученых Академии наук Узбекистана побывала в аэрокосмическом городе. Они прочитали лекции на темы: «ХХVI съезд КПСС о развитии научно-технического потенциала и современном этапе», «Научно-технический прогресс и здоровье советских людей», «Культура и спорт следне Узбекистана», «Научно-технический прогресс и особенности строительства Ташкентского метрополитена» и другие.

На борту уютно. В темноте трех часов полета — домашняя обстановка. В этом заслуга бригады бортпроводников из девяти человек во главе с Алией Зейтуллаевой. Рядом находились их наставники — бортпроводники-инструкторы Ольга Потапова и Нина Кирчанова, первыми среди своих подруг освоившие салон и кухонное оборудование новой машины.

ПРЕМЬЕРА НАРОДНОГО

КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ. (Соб. кнор.) Народный театр Булунгурского района Дома культуры пользуется популярностью у самых зрителей. Богат и разнообразен его репертуар. Театр осуществляет постановки современных пьес, произведений классиков.

Недавно состоялась премьера спектакля «Урушия — японка» («вспомнились») по одноименной пьесе молодого самаркандского драматурга Ю. Муродова. Зрители хорошо встретили новую работу театра.

ПОКАЗЫВАЮТ

ЮНЫЕ ТЕХНИКИ

ГУЛСТАН. (Соб. кнор.) Десятки интересных экспонатов были представлены на областной выставке детского технического творчества. Здесь юные техники имели возможность не только показать и подробно рассказать о своем творчестве, но и познакомиться друг с другом. Лучшие работы ребят отмечены наградами и призами.

ВЗРЫВЫ В ПУСТИНЕ

БУХАРА. (Соб. кнор.) Полным ходом идет реконструкция Бухарского машинного канала, главного оросителя земель Низовья Заринской долины. Работы активное участие принимают хлопкоробы, они готовят шурфы для закладки динамита. За последние годы землемеры сдали более 200 шурfov. В пустыне прошли взрывы. Русло канала уже шире. Планочный поселок колхозников переехал на новый участок трассы.



ВО ДВОРЦЕ ПИОНЕРОВ

Более пяти тысяч ребят приходят сюда как на праздник. Здесь, в республиканском дворце пионеров и школьников каждого из них есть дело по душе. Ребята участвуют в различных пионерских манишах, ведут большую работу в клубе «Поник», собирая материалы для недавно созданного музея боевых сувениров. С пионерами все страны, из различных стран мира, поддерживает активные связи клуб международного журнала «Мир». Всего за две недели приходят из 200 стран мира. Всем республике хорошо известны коллектизы художественного самодеятельности — танцевальные ансамбли «Юлдаш», вокально-инструментальный ансамбль «Гунач», ансамбль джазовых, хор, духовой оркестр. На снимках: в республиканском дворце пионеров и школьников.

Фото Н. ШУЛЕПИНОЙ.



МОГЛИ РАССЧИТЬ ВАТЬ НА БОЛЬШЕ

ФОТОГРАФИИ

НА VIII ЛЕТНЕЙ Спартакиаде народов СССР

наши спортсмены заняли десятое место. В активе женской команды — 117 очков, мужской — 133. Среди ДСО и ведомств страны «Мехнат», набрав 48 очков, заняли 17 место, среди городов: Ташкент — 7 место, Навои — 34, Учкудук — 48, Алмалык — 65 место. Лучшим из узбекских пловцов был Т. Подмарев. Он стал обладателем серебряной награды на дистанции 200 метров бассейном.

Из интервью со старшим тренером сборной Владимиrom Петровичем Лютым:

— После легкой атлетики плавание — второй вид спорта, в котором разыгрывается наибольшее количество медалей и очков. Этой силы соперников, проанализировав возможности наших пловцов, планируем внести весомый вклад в сборную комитету спортивной делегации республики на VIII летней Спартакиаде народов СССР — более 300 очков.

— Какие к этому предполагают?

— В сборной есть лидеры, которые могут претендовать на медали. Это предполагает, что члены сборной СССР, мастер спорта между-

народного класса Л. Белонон. Тренер В. Манин наставил для своей ученицы высокие рубежи — две на гряды на дистанциях 100 и 200 метров бассейном. Задача ей по плечу. У Белонон большой соревновательный опыт: в прошлом году она выступила на чемпионата мира в Эквадоре, побеждала в международных турнирах, она опытная спортсменка, это уже ее вторая спартакиада. История, в 1979 году Лариса на дистанции 100 метров была пятой, а на двухсотметровые заняла лишь 12 место. Но за четыре года Белонон добилась значительного прогресса. Окрем и другие воспитанники Манина. Зачетных очков ждем от З. Сахатбайдурова, Н. Комаровой, А. Макарова, В. Хонкиной.

— В команде традиционно силы бассейн — в прошлые годы успешно выступали С. Бабаина, Т. Подмарев... Есть ли лидеры, которым можно доверять в других видах плавания?

— Удачно сложился минувший сезон для С. Заболотного. Ему теперь принадлежит рекорд страны в плавании на спине. Этот успех с ним по праву заслужил тренерской фамилии. К сожалению, Сергей не может поддержать эти спортивные месслы?

— Это так. Кроль — один из слабых звеньев в сборной республики. У нас одна надежда на спартакиаде — это А. Румянцев. Он готовится к главным стартам под руководством опытных — Т. Манина. Т. же спринтеры, с которыми занимаются зачисленные тренеры республики, в прошлом году не в силах воспитать рекордсменов, если в объединенный центр попадают не всегда одаренные пловцы.

— Самое время сказать о «географии» плавания в Узбекистане, о резервах... — В сборной — представители только Андижанской, Навоийской, Ташкентской и Самаркандской областей. И то единицы. Если же учесть, что на финальные заплыши в Москве могут претендовать лишь навыковые, то минимальные очки, то минимальные.

— Почему?

— Трудно ответить, когда мы растрастили свою традицию вольного стиля. И наставники те же. Кoeffфициент полезного действия тренеров снизился? Они работают по прошлому. Причина в другом: их коллеги из других команд стали быстрее внедрять передовой опыт, возможность выбирать у них шире.

— Вы как старший тренер сборной только констатируете факты, когда до настала спартакиады остались считанные месяцы?

— Нет. Проблемы не раз выносились на обсуждение республиканской Федерации плавания. Многое удалось

добиться. Работает объединенный плавательный центр «Узбекистан». Сейчас в нем собраны 120 лучших спортсменов республики. Для них созданы все условия. Но даже самые квалифицированные тренеры не в силах воспитать рекордсменов, если в объединенный центр попадают не всегда одаренные пловцы.

— Самое время сказать о «географии» плавания в Узбекистане, о резервах...

— В сборной — представители только Андижанской, Навоийской, Ташкентской и Самаркандской областей. И то единицы. Если же учесть, что на финальные заплыши в Москве могут претендовать лишь навыковые, то «география» плавания

не буде говорить о тех городах и областях, где для подготовки пловцов нет условий. Но такую ли отдачу мы ждем от тренеров Андижана, в распоряжении которых отличный бассейн? При проверке оказалось, правда, что бассейн в зимнее время работает с перебоями — не хватает тепла для подогрева.

— В Алматы ныне работает лишь один тренер. И если в 1979 году в сборной был представитель города металлургов, то теперь его нет. Проблемы не раз

выносились на обсуждение

республиканской Федерации плавания. Многое удалось

в лучшем случае

в лучшем случае